

采煤沉陷区新“垦荒” 山西盂县开启全域旅游新篇章



【在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新气象新作为】

采煤沉陷区新“垦荒”

——山西盂县开启全域旅游新篇章

光明日报记者 李建斌

寒冷的天气挡不住游客的热情。在山西省阳泉市盂县藏山景区，一卡通带来的便捷，让来自天津的程先生一家人玩得不亦乐乎，流连忘返。

盂县是山西典型的资源富集区，煤炭曾占到工业经济的80%。“一煤独大”的经济格局，受前几年煤炭市场影响，让盂县经济遭遇断崖式下滑。而另一方面，盂县境内群山耸立、风光秀美，拥有雁子崖、龙台山、滹沱河等自然景观，还有藏山赵氏孤儿、大古村的故事等丰厚的历史底蕴。

面对发展困境，盂县下决心转变发展方式，把旅游业作为调结构促转型的战略性支柱产业来培育和扶持，提出“打造太行山旅游示范县”的新目标。“一年搞规划、二年打基础、三年见成效、五年大变样。”盂县县委县政府制定了这样的全域旅游发展新思路，重点打造以藏山、水神山为核心的人文景观旅游群，以大温泉、龙台山、滹沱河为核心的梁家寨旅游特色小镇，以雁子崖、尖山为核心的体育休闲旅游目的地的“三大区域”。由此，盂县旅游业步入良性发展的轨道。

“旅游+”让盂县旅游业与农业、工业、文化、体育等产业融合发展，进一步提速。旅游业与农业结合，提高了农业产品的附加值；与工业结合，促进了工业转型；与文化结合，促进了传统文化传承，繁荣了文化市场；与体育结合，拓展了体育项目的群众基础，延长了产业链条……融合发展正在为各行业带来更广阔的发展空间。

华北奕丰生态园是盂县石店煤业公司转型发展的尝试，由“黑色”转“绿色”，跨出了国有煤企转型的第一步。目前建成的项目有圣仙乐生态酒店、花卉智能温室、自由滑草场、植物迷宫、采摘园等。去年国庆假期，华北奕丰生态园推出了首届忠义文化彩灯美食节，并引进四川自贡非遗文化彩灯展、台湾美食餐饮和马戏表演项目，8天时间共接待游客12万人次，收入500多万元。而游客们谁能想到，如此美丽的地方在几年前竟然是荒草遍地的采煤沉陷区。

去年国庆节前，大古村在提质升级后，以崭新面貌展现在游客面前。走大古道，慢步健身，领略自然山水风光，体验千年古村民居建筑风貌，品味山村的山肴野味，感受古文化的神奇魅力，吸引了全国各地的游客。

仙人乡塄上村这个名不见经传的小山村火了！说起去年“十一”黄金周的情形，村党支部书记郭海兵笑得合不拢嘴。游客之多大大超出他的预料。塄上村金秋红薯节推出亲手挖红薯、品尝红薯宴、爬山赏红叶、看乡村特色文艺表演的“体验最美乡情”活动。仙人红薯成了游客朋友圈中的主角，“没想到会这么火爆。”郭海兵感叹，来的游客哪位不买上十斤八斤的红薯，让村民们着实小赚了一把。

文化和旅游密不可分，盂县的非物质文化遗产借助旅游为广大游客所知，同时也给游客带来了美好体验。去年农历二月初二，盂县举办首届“祈福放灯、情系滹沱”河灯民俗文化节，每天有近万名游客慕名前往。夜幕降临，滹沱河岸边灯火辉煌，74岁的非遗传承人崔呆子，带着村民缓步走到被村民称作“望河梁”的一块巨石上。随着崔呆子一声号令，365盏各式各样的河灯逐次放到河面，预示着365天风调雨顺，国泰民安。河灯、剪纸、木雕、戏曲……在与旅游的融合中，无一不焕发了新的生命力。

为了给游客最好的旅游体验，盂县从去年开始打包推介景点，在假期开通了免费旅游直通车。紧邻盂县东高速公路

出入口和阳泉北站的孟县旅游服务中心是游客的中转集散地，游客去哪个景区、选择什么样的路线，均可以在这里完成。

去年11月，孟县梁家寨乡举办的第二届柿子文化旅游节上，许多游客争相购买旅游节专门推出的一款“‘柿柿如意’一卡通”，使用一卡通不但能够免费领取柿子，品尝特色饭菜，而且还能享受藏山门票4.4折、忠义文化园免门票、穗苑温泉宾馆住宿4.4折的优惠。从梁家寨乡的柿子节到百里之外的藏山景区，从吃饭、住宿到观光，凭借小小的一卡通就能享受各种优惠。

《光明日报》（2018年02月04日 01版）

其中金域蓝湾年初开盘均价为17000元平方米，截至目前价格没有变动。

这似乎暗示了，相关部门在放权时，考虑的并不是权力运行本身是否合理恰当，而只是站在部门利益的角度进行的一次调整。

当前文章：<http://www.pressrelease2world.com/993286619.pdf>

发布时间：2018-02-22 00:07:13

[伪娘](#) [特搜战队刑事连者](#) [千王之王重出江湖](#) [盛世嫡妃](#) [ds](#)
[5 景程](#) [长信科技](#) [女人励志的诗句大全](#) [励志个性签名大全2016最新版的](#) [健身励志壁纸](#)